



省委召开一季度工作会议

周祖翼强调,要深入实施“三争”行动,奋力推动上半年“双过半”和高质量发展

据福建日报

4月20日,省委召开一季度工作会议,总结一季度全省工作,部署二季度重点工作。省委书记周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,紧密结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以奋发有为的精神状态,创造性地推进各项工作,奋力推动上半年“双过半”和高质量发展。省委副书记、省长赵龙主持并点评一季度全省经济社会发展情况,就下一步工作作了具体部署。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,今年以来,全省各级各部门全面学习、全面把握、全面落实党

的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,团结一心控疫情,扎实实抓发展,持之以恒惠民生,坚定不移强党建,一季度各项工作取得新成效。二季度在全年发展中承上启下,全省各级各部门要准确把握当前形势,增强责任感使命感,坚持目标导向、问题导向、结果导向,锚定全年目标任务,持之以恒改善社会心理预期、提振发展信心,坚定不移贯彻新发展理念,推动高质量发展,巩固拓展全省发展恢复向好态势,扎实推动经济实现整体好转、风险得到有效管控、社会大局保持稳定。

周祖翼强调,要立足当前、着眼长远,抓住重大关键环节,做好“四个结合”文章,努力实现上半年时间过

半、任务过半,扎实推动高质量发展取得新进展、新成效。

一要把推动发展与优化产业结构、建设现代化产业体系结合起来。千方百计扩大有效需求,大力扩投资、促消费、稳外贸外资,积极引进落地更多重大项目好项目,优化消费政策、丰富消费场景、做热消费市场,支持企业“抱团出海”、稳订单、拓市场。坚持不懈推动产业升级,切实稳住工业大盘,支持企业技术改造,做大做强优科技创新增量。统筹推进新时代民营经济强省战略,推动民营经济提质增效、转型升级、再创优势。加快打造一流营商环境,深化“放管服”改革,加强诚信建设,让企业更加有感。

二要把推动发展与保

护生态环境、加强生态文明建设紧密结合起来。坚决打好升级版污染防治攻坚战,分类整治流域性、区域性、行业性污染,守护好蓝天、碧水、碧海、净土。统筹抓好耕地保护和生态保护,深入推进好乡村振兴和区域协调发展,建设宜居宜业和美乡村。

三要把推动发展与保障改善民生、提高人民生活品质紧密结合起来。切实稳就业,防止出现规模性失业风险。持续稳物价,确保老百姓的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”货足价稳。深入办实事,统筹抓好教育、医疗、养老及社会保障等工作。一刻不放松防风险,抓紧抓细新阶段疫情防控工作,深入细致做好经济金融风险防范化解工作。时刻绷紧安全生产这根弦,不折

不扣落实安全生产责任制,加强安全管理,彻底排查各类安全隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,做细做实防汛防台风防火等各项工作,确保社会大局安定稳定,切实维护人民群众生命财产安全。

四要把推动发展与提高干部素质、促进干部成长紧密结合起来。各级领导班子和领导干部要带头忠诚履职,带头干净干事,带头担当作为,发扬斗争精神,敢于担当不塞责,敢于攻坚不退缩,敢于创新不守旧,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

赵龙强调,要准确把握当前形势,坚定信心决心,保持战略定力,强化措施促发展,全力以赴确保实现“双过半”。要抓有效

投资,坚持基础设施投资、产业投资、房地产投资一起抓,坚定不移推进产业链招商、科学招商、精准招商,调动民间投资积极性;抓工业提质,加大困难行业企业帮扶,发挥工业大市作用,加快推动重点产业重大项目建设;抓消费恢复,大力提振房地产消费、大宗消费、文旅消费,把人气聚起来、商气汇起来、烟火气旺起来;抓政策发力,全面评估政策,及时调整政策,高效兑现政策,以政策稳预期、增信心。当前正值汛期,且“五一”将至,要以“时时放心不下”的责任感和枕戈待旦的责任心,加强安全隐患排查、旅游景区景点管理、防汛工作和值班值守,确保全省人民过一个欢乐祥和的假期。

“五一”假期高速公路免费通行

预计我省高速公路流量将创新高,建议科学规划线路错峰出行

海都记者 唐明亮

记者昨日从福建省高速集团获悉,今年“五一”假期,我省高速公路将继续对7座以下(含7座)载客车辆实施免费通行政策,免费时间从4月29日0时持续至5月3日24时。

省高速集团提醒,2023年是“消费提振年”,各地大力实施扩内需促消费政策,消费潜力持续释放,预计今年五一黄金周公众出行意愿十分强烈。我省高速公路总体流量将大幅上涨,有望突破往年同期水平,再创历史新高,建议有出行意愿的群体科学规划线路,理性错峰出行。

临近热门景区收费站,车流量将明显增长

根据历年五一假期高速公路流量走势和大数据分析,“五一”假期,预计省内主要城市周边、景点周边收费站车流较为密集,部分流量较大路段在车流高峰时段可能出现间歇车多缓行情况。

另外,预计沈海高速福州至厦门区域、泉南高速泉州区域等沿线服务区,以及热门景区附近服务区会出现流量较大情况,如福州地区大往服务区;莆田地区赤港、东进服务区;泉州地区朴里、驿坂、达埔、戴云山、

省新服务区;厦门地区龙掘东服务区;龙岩地区古田服务区等。

“五一”假期,临近热门景区的收费站车流量较平日也将明显增长,如厦门地区厦门、杏林,福州地区福州南、京台长乐(平潭),南

平地区武夷山、九曲,漳州地区东山、赵家堡等收费站容易出现短时车流高峰、潮汐车流集中等情况,同时旅游线路涉及的沈海高速海沧枢纽、泉南高速张坑枢纽、京台高速排头枢纽等路段也存在类似情况。

假期阴雨为主 出行要注意控制车速

需要提醒的是,因G15沈海高速漳州段K2338—K2344处(漳州枢纽至龙海互通)、G72泉南高速泉州段K62永春收费站入口匝道2个路段处在施工管制阶段,从广东、漳浦、漳州开发区方向来车往漳州市区、龙岩方向的车辆,可从漳武高速绕行,龙岩方向来车往广东、龙海的车辆可从甬莞高速、漳武高速绕行,厦门方向来车往龙海的车辆可从紫泥高速绕行或从同城大道、厦漳大桥绕行,龙海往漳州、厦门的车辆及漳州往龙海的车辆可从同城大道绕行,永春所入

口往三明、莆田方向车辆禁止通行,车辆可就近选择从蓬壳所、码头所、永春东所或东溪所上高速。

同时,根据气象部门预报,预计“五一”假期期间我省部分地区以阴雨天气为主,大家出行前需要关注天气变化,遇雨天行车,不要随意变道超车,务必控制车速,保持安全车距。

省高速集团也建议广大车主,如临近免费通行时间结束前仍在高速公路上,建议先就近下高速后,再重新上高速,即可最大限度地享受免费政策。

教育部推开教师准入查询制度

明确中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形

据新华社电

记者20日从教育部获悉,教育部近日印发《关于推开教职员准入查询工作的通知》,就依法推开准入查询制度,严格落实从业禁止制度作出了规定,明确了中小学校和高等学校拟聘用教职员不得录用情形。

通知要求,中小学校和高等学校拟聘用教师在入

职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的性侵违法犯罪信息和教师法、教师资格条例规定的已纳入教师资格限制库的丧失、撤销教师资格信息。中小学校拟聘用其他教职员在入职前查询《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》规定的性侵违法犯罪

信息。高等学校拟聘用其他教职员参照执行。

拟聘用教职员经查询发现有《关于建立教职员准入查询性侵违法犯罪信息制度的意见》《关于落实从业禁止制度的意见》规定的情形的,不得录用,并由拟聘用单位书面告知查询对象不录用理由和申请复查权利。

根据通知,中小学校拟聘用教职员的查询主体为中小学校的主管教育行政部门,由中小学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中提交查询申请,主管教育行政部门审核并查询结果;高等学

校拟聘用教职员的查询

主体为教职员所在的高等学校,由高等学校在全国教师管理信息系统的教职员准入查询模块中进行查询。

通知强调,如果教育行政部门、学校及其工作人员未按照规定申请查询或进行查询的,对查询有问题人员未按照相关法律法规予以处理的,散布、泄露、篡改、不当使用查询获悉的有关信息的,玩忽职守、滥用

职权、徇私舞弊的,或者有其他违反教职员准入查询制度的情形的,将依法依规予以处理。

下一步,教育部将指导各省级教育行政部门、部门教育司(局)和教育部直属高校做好教职员准入查询工作,严格遵守个人信息保护相关规定,指导相关单位和人员加强信息管理工作,不得侵害查询对象个人隐私和其他合法权利。